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Invoering indemniteitsregeling voor musea  -  Onderzoek

Het debat over de indemniteitsregeling blijft actueel en de vraag vanuit de musea is zeer 
sterk aanwezig. In zijn beleidsnota Cultuur 2014-2019 kondigde de minister dan ook aan 
dat er diverse formules onderzocht zouden worden om tot de invoering van een 
dergelijke regeling in Vlaanderen te komen. Begin 2016 gaf de minister evenwel aan dat 
hij een alternatieve mogelijkheid tegen het licht zou houden, met name de mogelijkheid 
van een stockverzekering. Tijdens de bespreking van de beleidsbrief Cultuur 2016-2017 
stelde de minister daarover het volgende: "Er is altijd vooropgesteld dat men eerst het 
onderzoek over de stockverzekering zou afwachten.”

In zijn antwoord op mijn eerdere schriftelijke vraag met betrekking tot dit thema (nr. 
249 van 4 mei 2017) stelde de minister met betrekking tot dit onderzoek het volgende: 
“De resultaten van dit onderzoek werden verwacht tegen het voorjaar van 2017, waarna 
er overleg zou opgestart worden tussen de minister en de minister van Financiën en 
Begroting De overlegwerkgroep Cultuur, Financiën en Begroting zal samenkomen eens 
het ‘onderzoek naar de stockverzekering en groepsaankoop als alternatief voor 
staatsindemniteit’ wordt opgeleverd. De opdracht van deze werkgroep is om een 
haalbare Vlaamse indemniteitsregeling of een alternatief daarvoor uit te werken. Midden 
2018 zal de overlegwerkgroep haar conclusies en een voorstel van aanpak aan de 
minister van Financiën en Begroting, Bart Tommelein, en aan mij voorleggen. Op basis 
hiervan zullen minister Tommelein en ik een beslissing nemen om aan de terechte vraag 
van de musea tegemoet te kunnen komen.”

De overlegwerkgroep zou zijn conclusies en voorstel van aanpak voor een haalbare 
Vlaamse indemniteitsregeling, of een alternatief, aan de minister en aan minister van 
Financiën Tommelein opleveren.

1. Heeft de minister reeds kennis kunnen nemen van deze conclusies en het voorstel 
van aanpak?

2. Wat zijn de grote lijnen ervan? Welke beleidsgevolgen en -beslissingen zal de 
minister eraan verbinden? Graag enige toelichting. 
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1. Uit het rapport (september 2017) opgesteld door de Vlaamse Kunstcollectie (VKC) in 
samenwerking met mijn administratie, FARO en het CAHF bleek dat er bij de musea 
voldoende draagvlak was voor een stockverzekering als tijdelijk alternatief in 
afwachting van de introductie van een indemniteitsregeling. Op basis van de in het 
rapport aangegeven bepalingen/voorwaarden werd een lastenboek uitgewerkt. Het 
uitgewerkte ontwerp van lastenboek werd op 26 januari 2018 op het museumoverleg 
besproken. Op basis van de resultaten van dit overleg werd het lastenboek 
gefinaliseerd. Het lastenboek werd op 12/06/2018 bezorgd aan de Inspectie van 
Financiën voor advies. Mits positief advies van de Inspectie van Financiën zal in de 
loop van juli  overgegaan worden tot de publicatie van het bestek in het Belgisch 
Staatsblad en het Europees Aanbestedingsbulletin.

2. De verzekering wordt gesloten voor inkomende bruiklenen voor tijdelijke 
tentoonstellingen. Deze bruiklenen kunnen zowel uit België, Europa als van buiten 
Europa komen. De verzekering geldt van “nagel tot nagel”, van “sokkel tot sokkel”, 
van “vitrine tot vitrine”. Het is de gangbare praktijk dat een ‘kunstwerk’ in het kader 
van een bruikleen verzekerd wordt van de eerste tot de laatste manipulatie (vanaf het 
moment dat het van de ‘nagel’ afgehaakt wordt, tot het terug aan dezelfde ‘nagel’ 
opgehangen wordt). De voorgestelde verzekerde risico’s van de basistekst zijn 
‘standaard’. Naast een basislijst van instellingen zullen de musea die in het kader van 
de lopende erfgoedronde nieuw op het landelijk niveau erkend worden, automatisch 
toegelaten worden tot deze regeling. Premievoeten (d.w.z. de risico-inschatting door 
de verzekeringsmaatschappijen) variëren sterk in functie van het type museum. In het 
lastenboek worden premievoeten gevraagd voor volgende vier categorieën 
‘hedendaagse en toegepaste kunst’, ‘historische musea’, ‘openluchttentoonstellingen’ 
en ‘oude meesters en moderne kunst’. Op vraag van de musea werd de minimale 
verzekerde waarde bepaald op 1.000.000 euro. Dit is de totale verzekerde waarde van 
de inkomende bruiklenen voor één bepaalde tentoonstelling. Het is de bedoeling om 
via het hanteren van een lage waardedrempel een maximaal aantal musea toegang te 
verlenen tot dit verzekeringssysteem.


